
                   C O M U N E   D I   Z A N E’             
                              PROVINCIA DI VICENZA

Verbale di deliberazione del CONSIGLIO COMUNALE
I convocazione pubblica seduta

REG. N.    5                                                                         
Oggetto:

APPROVAZIONE REGOLAMENTO DELLE ATTIVITA' RUMOROSE.

Il  giorno VENTOTTO del  mese  di  GENNAIO DUEMILAQUINDICI nella 
solita sala delle adunanze.

Con lettera di convocazione trasmessa nei modi e nelle forme di legge, si è 
riunito il Consiglio Comunale sotto la presidenza del sig. BERTI Roberto, Sindaco, e 
con la partecipazione del Segretario Comunale CECCHETTO dott.ssa Maria Teresa.

Fatto l’appello risultano:

BERTI ROBERTO P ZAVAGNIN ADALBERTO P
BUSIN ALBERTO P DAL PONTE MONICA P
CAMPO MARIA GIULIA  P LANARO ALESSANDRA P
BORGO FRANCESCA Ag BALASSO ANTONIO P
BORTOLATTO MICHELA Ag LAZZARETTO GIOVANNI P
BRAZZALE FLAVIO PALMINO P POZZER GIUSEPPE P
GOZZER LUIGI P CAROLLO SILVIA P
CAPPOZZO GIUSEPPE P

Presenti n. 13 assenti n. 2

Essendo quindi legale l’adunanza, il Presidente invita il Consiglio a discutere 
sull’oggetto suindicato.



IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTI :
− l'art.  6  lettera  e)  della  Legge  26 ottobre  1995 n.  447 “Legge  quadro  sull'inquinamento 

acustico” che stabilisce che il Comune adotti regolamenti per l'attuazione della disciplina 
statale e regionale per la tutela dall'inquinamento acustico;

− la L.R. 10 maggio 1999 n. 21 “Norme in materia di inquinamento acustico”, che detta norme 
di  tutela  dell'ambiente  esterno  e  dell'ambiente  abitativo  dall'inquinamento  prodotto  dal 
rumore;

RICHIAMATA  la  deliberazione  n.  31  in  data  28  giugno  2001  con  cui  il  Consiglio 
Comunale,  ai sensi e per gli effetti della L.R. 21 del 10 maggio 1999, ha approvato il Piano di 
classificazione acustica, composto dai seguenti elaborati:

• “Relazione Tecnica – Zonizzazione Acustica del territorio” 
• Tavola Grafica in scala 1:5.000 “Planimetria individuazione delle aree”

EVIDENZIATO che, al fine di consentire una gestione delle attività rumorose sempre più 
orientata alla sostenibilità e per dare attuazione alle normative in vigore, è stata redatta la bozza di 
Regolamento delle attività rumorose, composta di n. 29 articoli, che al presente atto si allega per 
formarne parte integrante e sostanziale;

SOTTOLINEATO  che  l'obiettivo  che  il  Comune  di  Zanè  intende  perseguire  con 
l'approvazione del Regolamento in argomento è definire una generale regolamentazione di attività, 
comportamenti e situazioni che possono provocare inquinamento acustico, sulla base anche della 
conoscenza ed esperienza circa le principali criticità che coinvolgono il territorio del Comune di 
Zanè;

INTERPELLATI ULSS e ARPAV sulla competenza pertinente;

PRESO e DATO atto che il  presente Regolamento è stato licenziato dalla  Commissione 
Statuto e Regolamenti nella seduta del 12 gennaio 2015;

DISCUSSIONE :

− Brazzale   :  il  Regolamento  posto  in  approvazione  è  stato  elaborato  soprattutto  per  una 
disciplina  pertinente  ai  concertini  per  i  pubblici  esercizi  ma  anche per  disciplinare  altre 
attività.

− Lazzaretto   :  Sui concertini  non abbiamo nulla da dire e siamo d'accordo. Abbiamo però 
l'impressione che il regolamento sia stato portato avanti troppo in fretta con riferimento alle 
altre attività disciplinate, per esempio, le attività edili. Avete previsto orari stringenti e nel 
momento storico in cui stiamo vivendo proporre un'attività non prima delle 8.00 è altamente 
limitativo.  Ci sono poi molte  altre  cose da valutare.  Per quanto riguarda i  privati,  molti 
hanno condizionatori o altri sistemi e voi avete previsto un articolo che stabilisce e norma la 
rumorosità su limite differenziale che creerà molti problemi. Già di fatto, qui, stasera, con il 
funzionamento dell'impianto per il riscaldamento in alto, stiamo infrangendo la norma. Tutti 
possono chiedere l'intervento di ARPAV per uno sventolone che funzioni  ovvero per il 
taglio dell'erba.



− Brazzale   : Per i cantieri sono previste deroghe da chiedere mentre, per quanto riguarda per 
esempio il taglia erba, laddove ci sono più case vicine, è giusto siano rispettati orari stabiliti.  
Il Regolamento è stato fatto per un minimo di disciplina soprattutto tra abitazioni vicine e 
per non creare disturbo. 

− Sindaco   :  L'abbiamo posto in essere, come altri  Comuni,  per una disciplina generale ma 
anche per i bar. Si opera secondo il Piano di Zonizzazione e i decibel e abbiamo lavorato 
sulla base delle Leggi pertinenti. Riteniamo questo strumento valido e buono. Qualora un 
cantiere  avesse  bisogno  di  operare  dalle  7.30  è  prevista  la  possibilità  di  una  deroga. 
Comunque, va sempre operato secondo i principi e i parametri del buon senso.

− Lazzaretto    : Vorrei solo dar lettura dell'articolo 22; la prima parte può starci, compete alle 
ditte  installatrici,  c'è poi però il  criterio  del differenziale.  Dobbiamo consentire  anche ai 
privati di vivere.

− Sindaco   : Non credo che questo regolamento ci creerà eccessivi problemi.

− Lazzaretto   : Esprimo il nostro voto di astensione poiché concordiamo sulla prima parte ma 
non siamo d'accordo sulla seconda parte, quella attinente ai privati e per altre attività.

ACQUISITI i pareri favorevoli di regolarità tecnica del Responsabile Ufficio Tecnico e del 
Responsabile Ufficio Commercio nonché il parere  di legittimità del Segretario Comunale;

Con n. 7 voti favorevoli, 4 voti astenuti (Lazzaretto, Dal Ponte, Lanaro, Balasso), su n. 13 
presenti e 11 votanti, espressi per alzata di mano, 

D E L I B E R A

1. di approvare, per quanto esposto in premessa e di seguito da intendersi riportato e ritrascritto, il 
Regolamento delle attività rumorose, composto di n. 29 articoli, così come licenziato dal Gruppo di 
Lavoro  Statuto  e  Regolamenti  che  alla  presente  deliberazione  di  allega  per  formarne  parte 
integrante e sostanziale;

2. di demandare al Responsabile del servizio competente ogni operatività inerente e conseguente 
all'approvazione della presente deliberazione.



==============================================================================================
 
      UFFICIO RAGIONERIA                         UFFICIO  Segreteria 2/Ufficio Tecnico  UFFICIO DEL SEGRETARIO GENERALE
VISTO: si attesta la relativa copertura      VISTO: parere favorevole per la rego-       VISTO: parere favorevole sotto il profilo della
             finanziaria dell’impegno di                        larità tecnico-amministrativa                     legittimità
             spesa
VISTO: si esprime parere favorevole
             per la regolarità contabile

            IL RAGIONIERE                          IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO                 IL SEGRETARIO GENERALE

                          /                                        F.to Elena Fabris/F.to Cavedon arch. Luca         F.to Cecchetto dott.ssa  Maria Teresa
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              IL SINDACO                                                                                                                IL SEGRETARIO GENERALE

          F.to  Berti Roberto  F.to Cecchetto dott.ssa Maria Teresa  
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